
Consiglio Comunale PROP 981 / 2021

PROPOSTA DI MOZIONE 

Respinta dal Consiglio Comunale in data 15 marzo 2021 

OGGETTO: COMPLESSO EX GIUDICI DI PACE, UN PROGETTO CONDIVISO.

Il Consiglio Comunale di Torino, 

PREMESSO CHE

- in data 13 febbraio 2020 è stata presentata l'interpellanza (mecc.. 2020 00641/002) avente per
oggetto "Vallette: complesso ex Giudici di pace";
- in data 14 aprile 2020 l'interpellanza è stata discussa in Consiglio Comunale;
- in data 16 aprile 2020 l'interpellanza è stata presentata in forma scritta (mecc. 2020 00960/002) e
la risposta ottenuta non è stata esauriente;

CONSIDERATO CHE

-  in  data  13  maggio  2020  è  stata  inviata  una  mail  con  richiesta  di  approfondimento  nella
Commissione  Consiliare  competente,  a  cui  non  è  seguita  risposta,  né  dalla  Commissione  né
dall'Assessorato preposto;
-  sostanzialmente la  posizione presa da questa  Amministrazione  è  totalmente  priva  di  un reale
interessamento, rispetto e in considerazione di una valutazione concreta che possa attraverso dati
certi, portare ad una reale interlocuzione con il Demanio per verificare nel merito, l'opportunità, i
vantaggi o gli eventuali svantaggi a seguito di una valutazione seria atta a quantificare i possibili ed
eventuali  costi  in capo alla  Città di  Torino,  nel  tornare in possesso della piena diretta gestione
dell'ex complesso Giudici di pace, come neanche nel costruire insieme al Demanio un eventuale
progetto concordato di riutilizzo del complesso considerando e partendo dai bisogni, dalle necessità
e dalle possibili opportunità che il territorio di appartenenza possiede;
- non avendo avuto come Gruppo Consiliare la possibilità di approfondire la questione attraverso la
calendarizzazione di una Commissione preposta  e considerando invece gli  impegni  presi  con il
territorio del quartiere Vallette durante un'assemblea pubblica da parte dell'Assessore competente,
che si impegnava ad interfacciarsi con il Demanio e a rendersi portavoce di progettualità e proposte
di riutilizzo concertate con il quartiere;
- lo stesso Demanio potrebbe o dovrebbe essere interessato ad una ipotesi di utilizzo delle strutture,
destinate diversamente, ad un accelerato degrado e vandalismo, condizione inevitabile come per
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tutte le strutture lasciate vuote ed inutilizzate;

IMPEGNA

La Sindaca e l'Assessore competente:
1) ad aprire un Tavolo con il Demanio, atto a costruire un progetto condiviso con la Città di Torino
per definire la miglior ridestinazione d'uso del complesso ex Giudici di pace, attraverso un percorso
partecipato di ascolto del territorio interessato;
2)  di  definire  con  il  Demanio  una  reale  quantificazione  dei  costi  per  verificare  la  fattibilità  e
l'eventualità di una possibile gestione diretta da parte della Città di Torino del complesso in oggetto;
3) di avviare un percorso partecipato e di confronto con la Circoscrizione 5 e il tavolo culturale del
quartiere  Vallette  per  raccogliere  proposte  e  valutazioni  al  fine  di  costruire  con il  Demanio  la
migliore mediazione possibile.
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